



学习贯彻党的二十届四中全会精神

把学习成果转化转化为担当作为的实际行动

省委宣讲团深入鹰潭市、赣州市、上饶市、江西警察学院、赣南医科大学、萍乡市宣讲

省委宣讲团在基层

本报讯（本报全媒体记者）11月13日上午，学习贯彻党的二十届四中全会精神省委宣讲团报告会在鹰潭市举行。省委宣讲团成员、省委副秘书长、省委社会工作部部长钟世富作宣讲报告。

报告会上，钟世富围绕深刻领会党的二十届四中全会的重大意义，准确把握“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位，深刻领会“十五五”时期经济社会发展的指导方针和主要目标，全面理解“十五五”时期经济社会发展的战略任务和重大举措，深刻领会坚持和加强党的全面领导是推进中国式现代化的根本保证等方面，进行了系统宣讲和深入阐释，并就深刻认识把握贯彻落实全会精神的重点要求分享学习体会。

报告内容丰富、逻辑清晰，与会同志认真聆听，深受启发。大家纷纷表示，将在全面学习、全面把握、全面贯彻落实党的二十届四中全会精神上下功夫，切实把学习成果转化成为推动工作的强大动力，结合鹰潭经济社会发展情况，确保全会各项部署在鹰潭落地见效。

11月12日下午，学习贯彻党的二十届四中全会精神省委宣讲团报告会在赣州市举行。省委宣讲团成员、省政协组织部分管日常工作的副部长徐忠作宣讲报告。

报告会上，徐忠从准确把握“十四五”时期我国发展取得的重大成就，准确把握“十五五”时期经济社会发展的重要地位、指导方针和主要目标，全面理解“十五五”时期经济社会发展的战略任务和重大举措，全面理解“十五五”时期经济社会发展的根本保证四个方面，对党的二十届四中全会精神作了深刻阐释和解读。

宣讲报告主题鲜明、内容丰富。大家纷纷表示，要将学习贯彻全会精神作为当前首要政治任务，原原本本学、对标对表做，切实把学习贯彻全会精神同落实党中央重大决策部署，完成本地区本部门本单位的重点工作紧密结合起来，真正让全会精神在基层实践中解决问题、推动工作。

11月13日下午，学习贯彻党的二十届四中全会精神省委宣讲团报告会在上饶市举行。省委宣讲团成员、省委宣传部分管日常工作的副部长傅云作宣讲报告。

报告会上，傅云从深刻把握党的二十届四中全会召开的重大意义，深刻把握“十四五”时期取得的重大成就，深刻把握“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位，深刻把握“十五五”时期国内外形势，“十五五”时期经济社会发展的指导思想，“十五五”时期经济社会发展的重大原则，“十五五”时期经济社会发展的主要目标，“十五五”时期经济社会发展的战略任务和重大举措，“十五五”时期经济社会发展的根本保证等十个方面，进行了深入宣讲和全面解读，并就深入贯彻落实全会精神要着重把握的重点要求分享学习体会。

报告主题明确，内容丰富。大家纷纷表示，将认真学习领会全会精神，结合工作实际，对全会精神进行贯彻落实。“在今后的教学过程中，我将以全会精神为指引，为培养德技并修的新时代医学人才贡献自己的力量。”该校思政课教师朱园萍说。

11月12日下午，学习贯彻党的二十届四中全会精神省委宣讲团报告会在萍乡市举行。省委宣讲团成员、省生态环境厅党组书记余正琨作宣讲报告。

余正琨围绕充分认识“十四五”时期我国经济社会发展取得的重大成就，准确把握“十五五”时期经济社会发展的重大意义和指导方针，全面理解“十五五”时期经济社会发展的战略部署，深刻理解“十五五”时期经济社会发展的根本保证，着力推动全会精神在江西落地见效等五个方面，进行了系统阐述和深刻讲解。同时紧密结合我省生态环境工作实际，就萍乡市绿色低碳发展工作提出意见建议。

报告主题鲜明、内涵丰富。大家听后纷纷表示，深受启发和鼓舞。萍乡市工业和信息化局党组书记、局长李昌清说：“此次宣讲，让我们对党的二十届四中全会精神理解更深刻。接下来，我们将加快编制萍乡市‘十五五’工业与科技创新融合发展规划。坚持‘固本’和‘育新’双向发力，统筹推进传统产业转型升级，积极布局未来产业新赛道，加快构建现代化产业体系，为萍乡打造产业转型升级标杆城市贡献力量。”

报告会后，傅云还来到信州区水南街道水南社区新时代文明实践站，与基层干部群众交流互动，面对面宣讲党的二十届四中全会精神，认真听取大家对社区“一老一小”服务、基层文化服务等民生工作

意见。

会后，余正琨还走进萍乡市安源区木杉塘社区、喜临门智能家居产业园等地，为广大基层干部群众、一线职工宣讲全会精神。

妇女是物质文明和精神文明的创造者，是推动社会发展和进步的重要力量。少年儿童是祖国的未来，是强国建设、民族复兴伟业的接班人。

“十四五”期间，我省坚持男女平等基本国策和儿童优先原则，依据中国妇女和儿童发展纲要，发布实施《江西省妇女发展纲要（2021—2030年）》《江西省儿童发展纲要（2021—2030年）》，推动全省妇女儿童事业不断实现新突破、迈上新台阶。

健康水平持续提升，核心指标优于全国平均水平。

我省深入实施母婴安全、健康儿童提升行动计划。“十四五”期间，各级财政累计投入3.3亿元用于困难家庭妇女“两癌”检查，中央及省级政府性基金救助城乡低收入“两癌”患病妇女9998人。将“出生缺陷防控服务”“适龄女生免费接种HPV疫苗”等纳入省政府常态化民生实事，累计为513.53万人次提供出生缺陷防控服务，省级财政资金1.06亿元用于接种HPV疫苗，80余名适龄女生受益。

同时，试点推行“健康副校长”工作机制，全省已有3110所中小学配备健康副校长，中小学生体质健康优良率上升至66.97%，位居全国前列。

受教育程度不断提高，资源供给更加充分。

全省新增中小学学位、幼儿园园位90.6万个，普惠性幼

儿园覆盖率达95.04%，义务教育大班额基本消除，建成一大批群众家门口的优质学校；学前教育毛入园率达91.95%，九年义务教育巩固率达97.28%，提前完成2030年儿童发展纲要目标。

女性接受终身教育的渠道更加畅通，普通高中、高等职业教育在校生中女生占比逐年提升；高等学校在校生中女生占比为50.4%，高等学历继续教育在籍女生占比为58.18%，较“十三五”末期相比有明显提升。

我省在全国率先颁布家庭教育促进条例，强化家校社协同育人“教联体”建设机制，家庭教育体系覆盖城乡。实施江西省指导推进家庭教育规划和推动社区（村）家庭教育指导服务三年行动计划，打造“幸福家庭力量”服务品牌，建成覆盖城乡的社区（村）家长学校2.1万个，培养专兼职家庭教育指导者7000余人、志愿者5.7万人，开展家庭教育指导服务14.2万场次，惠及家长儿童274.4万人次。

社会保障水平显著提升，重点人群保障充分有力。

“十四五”期间，妇女儿童基本医疗保险参保率稳定在高位，保障标准持续提高。2022年，建立省级层面婴幼儿入托补贴制度；2024年，提高生育门诊费用保障和住院分娩报销比例，取消生育住院起付线；无痛分娩和9项辅助生殖技术纳入医保支付范围，切实减轻群众生育支出。

我省连续五年将孤儿、事实无人抚养儿童保障列入省

政府民生实事，在全国率先全面实施孤儿区域性机构养育、

社会福利机构养育、散居孤儿委托监护照料等政策。

机构养育孤儿基本生活保障标准较“十三五”末期增长43.7%，残疾孤儿（残疾事实无人抚养儿童）照料护理补贴省定最低标准较2021年建立时提高25%。留守儿童和困境儿童情感关怀和心理健康服务列入省政府民生实事，各地各部门积极落实“爱心妈妈”结对关爱、探视巡访等关爱帮扶措施，全省16万名“爱心妈妈”结对17万名儿童。

2021年，我省女职工产假加奖励假调增至188天，并给予男方护理假30天，鼓励有条件的用人单位落实协商延长假，全力保障女职工孕期、产期、哺乳期权益。

妇女儿童发展环境持续优化，权益保障体系不断完善。

大力宣传男女平等基本国策，不断提升妇女儿童公共服务水平。数十项与妇女儿童密切相关的基本公共服务事

项纳入省级服务重点内容，全省每千人口托位数达4.6个，县（市、区）基本建有至少1所规范化托育服务机构，积极构

建生育友好环境。大力提升交通运输、商超、旅游景区等场

所母婴设施、无障碍环境建设改造并强化配套政策保障，更好满足妇女儿童需求。出台全省儿童友好城市、儿童友好

空间建设指导意见和实施方案，稳步推进儿童友好社区建设

和公共场所、设施适儿化改造。赣州市入选全国第二批

儿童友好城市试点建设城市。

“十四五”期间，我省修订修正关于妇女儿童和生育等

多部关键性地方性法规，覆盖了从妇女儿童权益保护到生

育支持、母婴保健等方面。政法、民政、教育、妇联联合建立

妇女儿童司法救助协作机制、司法救助与社会救助衔接机

制、家庭教育多部门会商机制、涉案未成年人控辍保学协作

配合机制等一系列妇女儿童权益保护工作机制，构建起更

为完善的法治保障体系。

调研中，叶建春主持召开座谈会，与“两代表一委员”及基层干部群众代表面对面交流，就起草好省政府工

作报告、谋划好明年工作听取大家意见建议。叶建春感谢大家对政府工作的支持，希望大家深学细悟党的二

十届四中全会精神，发挥好桥梁纽带作用，做好对党中

央重大决策部署和省委省政府工作谋划的阐释，以更加

奋发有为的工作助推全省高质量发展。

本报新余讯（全媒体记者张瑞颖）11月11日，省人大

常委会副主任朱斌在永新县宣讲党的二十届四中全会精

神，调研“十五五”规划编制、经济运行、预算执行以及深化

零基预算改革等工作。

朱斌一行先后走访埠前镇和江西华昊、路联新材料等

公司，详细了解基层财政运行、企业生产经营等情况，并召

开座谈会，听取意见建议。

朱斌要求，要深入学习宣传党的二十届四中全会精

神，贯彻落实好党中央各项决策部署和省委工作要求，紧

扣地方实际，制定和实施好“十五五”规划，为基本实现社

会主义现代化夯实基础、全面发力。要发挥地方特色优

势，推动产业链强链补链延链，促进产业高质量发展。要

深化零基预算改革，优化财政支出结构，加大保障和改善

民生力度。

（上接第1版）他说，江西正加快构建市场化、法治化、国

际化一流营商环境，真诚欢迎包括外企在内的各类企

业考察江西、投资江西。叶建春还来到挂点联系指导的

濂溪区人民法院新港法庭，了解案件审理、纠纷化解

等工作，勉励法庭以信息化建设为抓手，不断提升参与

基层社会治理的质效。

调研中，叶建春主持召开座谈会，与“两代表一委员”及基层干部群众代表面对面交流，就起草好省政府工

作报告、谋划好明年工作听取大家意见建议。叶建春感谢大家对政府工作的支持，希望大家深学细悟党的二

十届四中全会精神，发挥好桥梁纽带作用，做好对党中

央重大决策部署和省委省政府工作谋划的阐释，以更加

奋发有为的工作助推全省高质量发展。

本报景德镇讯（全媒体记者卢瑛琪）11月13日，省

省委常委、常务副省长任珠峰在景德镇调研。他强调，要把学习贯彻党的二十届四中全会精神与深化落实习

近平总书记考察江西重要讲话精神结合起来，锚定目

标、狠抓落实，凝心聚力推动“十四五”顺利收官。

任珠峰走进景德镇市区一处老年助餐点，仔细询问

食材采购、菜品定价等情况，详细了解老人们对助餐服

务的满意度。他指出，要坚持以人民为中心，推动更多

资金资源“投资于人”，用心用情办好每一件民生实事，

有效解决群众急难愁盼问题，让发展成果更多更公平惠

及人民群众。

任珠峰走进景德镇市区一处老年助餐点，仔细询问

食材采购、菜品定价等情况，详细了解老人们对助餐服

务的满意度。他指出，要坚持以人民为中心，推动更多

资金资源“投资于人”，用心用情办好每一件民生实事，

有效解决群众急难愁盼问题，让发展成果更多更公平惠

及人民群众。

在走访直升机研发生产基地昌飞公司二期建设工

程、江西同宇新材料有限公司等重大项目、重点企业时，

任珠峰强调，要紧紧围绕建设现代化产业体系，立足产

业基础、着眼未来趋势，以重大项目建设为牵引，加快推

动航空、化工等重点产业链补链强链，不断塑造产业

发展新优势；要支持更多专精特新企业持续发展新质

生产力，推动技术创新和产业创新深度融合。

在景德镇市税务局第一税务分局办税服务厅等

地，任珠峰听取景德镇市、乐平市今年以来财税运行、

基层“三保”等情况汇报。他强调，要持续拓展零基预

算改革的深度和广度，以“有破有立”助力财政政策提

质增效、促进经济高质量发展；要持续优化税务服务，

扎实提升惠企利民质效；要坚持底线思维，扎实推进

基层“三保”工作走深走实。

在景德镇市税务局第一税务分局办税服务厅等

地，任珠峰听取景德镇市、乐平市今年以来财税运行、

基层“三保”等情况汇报。他强调，要持续拓展零基预

算改革的深度和广度，以“有破有立”助力财政政策提

质增效、促进经济高质量发展；要持续优化税务服务，

扎实提升惠企利民质效；要坚持底线思维，扎实推进

基层“三保”工作走深走实。

在景德镇市税务局第一税务分局办税服务厅等

地，任珠峰听取景德镇市、乐平市今年以来财税运行、

基层“三保”等情况汇报。他强调，要持续拓展零基预

算改革的深度和广度，以“有破有立”助力财政政策提

质增效、促进经济高质量发展；要持续优化税务服务，

扎实提升惠企利民质效；要坚持底线思维，扎实推进

基层“三保”工作走深走实。

在景德镇市税务局第一税务分局办税服务厅等

地，任珠峰听取景德镇市、乐平市今年以来财税运行、